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      Κύριε Υπουργέ,  

Με την ανοιχτή επιστολή της, η Ένωση Λογιστών Φοροτεχνικών Επαγγελματιών Αιτωλοακαρνανίας 

(ΕΛΦΕΑ) ενστερνιζόμενη τις θέσεις των ενώσεων των λογιστών και φοροτεχνικών όλης της Ελλάδας 

εκφράζει την έντονη ανησυχία της για την αντιμετώπιση του φαινομένου της φοροδιαφυγής και σας ζητάει 

να μην καταθέσετε το εν λόγω φορολογικό νομοσχέδιο, το οποίο θα περιλαμβάνει υποχρεωτικό 

εισοδηματικό κατώφλι για τις ατομικές επιχειρήσεις. Συγκεκριμένα, στην επιστολή της η ΕΛΦΕΑ κάνει 

λόγο για  στοχοποίηση των ελεύθερων επαγγελματιών από την κυβέρνηση, ως υπαιτίων του φαινομένου 

της φοροδιαφυγής, επειδή το 71% από αυτούς δηλώνουν εισόδημα κάτω από τον κατώτατο μισθό.   

Στη συνέχεια, σας παρουσιάζει πέντε κατηγορίες ελεύθερων επαγγελματιών, οι οποίοι ασκούν νομίμως 

το επάγγελμα τους, σε συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού, έχοντας βιώσει την οικονομική και υγειονομική 

κρίση του παρελθόντος και βιώνοντας τη νέα, ενεργειακή κρίση, προσπαθούν να  διατηρήσουν τις 

επιχειρήσεις τους ανοιχτές. Οι ελεύθεροι επαγγελματίες κάνουν μικρούς τζίρους και αναζητούν 

παράλληλη απασχόληση προς συμπλήρωση του εισοδήματός τους ώστε να καταφέρουν να ζήσουν 

αξιοπρεπώς, ενώ άλλοι κερδοσκοπούν εις βάρος τους εξασκώντας επάγγελμα χωρίς έναρξη. Γι’ αυτό τον 

λόγο δεν είναι δυνατόν να θεωρείτε τους ελεύθερους επαγγελματίες ένοχους για την παραοικονομία στην 

Ελλάδα.   

Παρακαλώ ενημερώστε με για τις σχετικές σας προθέσεις και ενέργειες.   
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ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ 

Της Ένωσης Λογιστών Φοροτεχνικών Επαγγελματιών Αιτωλοακαρνανίας 

 

Προς το Υπουργείο Οικονομικών 

 

Τα τελευταία χρόνια το Υπουργείο Οικονομικών και η ΑΑΔΕ έχουν νομοθετήσει και 

εφαρμόσει πάρα πολλούς νέους μηχανισμούς ελέγχου της φοροδιαφυγής – σύμφωνα με 

δικές τους δηλώσεις – όπως είναι τα myDATA, οι έμμεσες τεχνικές ελέγχου, το risk 

analysis, η διασύνδεση ταμειακών με τα POS, κλπ..  

Μήπως όμως τελικά όλα αυτά τα σύγχρονα εργαλεία καταπολέμησης της φοροδιαφυγής 

δεν αποδίδουν;  

Γιατί δεν μπορούμε να φανταστούμε κάποιο άλλο λόγο που επιστρέφουμε σε πρακτικές 

που εφαρμόζονταν προ τριάντα ετών.  

Σήμερα το Υπουργείο Οικονομικών μας ενημερώνει ότι αναγνωρίζει στο πρόσωπο του 

ελεύθερου επαγγελματία τον υπεύθυνο για την φοροδιαφυγή στην χώρα και θέλει να 

εφαρμόσει ένα οριζόντιο μέτρο υπολογισμού του καθαρού φορολογητέου εισοδήματος, για 

να καταπολεμήσει την φοροδιαφυγή.  

Σύμφωνα με τα στατιστικά του Υπουργείου Οικονομικών το 71% των ελευθέρων 

επαγγελματιών δηλώνει εισοδήματα κάτω από τον κατώτατο μισθό. Ποιοι είναι όμως αυτοί 

οι επαγγελματίες; Σας παρουσιάζουμε κάποιες κατηγορίες επαγγελματιών που σίγουρα 

έχετε συναντήσει και που σήμερα είναι το μεγαλύτερο ποσοστό των ελευθέρων 

επαγγελματιών.  

Πρώτη κατηγορία, υπάρχουν πολλοί επαγγελματίες μεγάλης ηλικίας, κοντά στην 

συνταξιοδότηση, οι οποίοι διατηρούν την επιχείρηση τους με μόνο σκοπό να 

συμπληρώσουν τα ένσημά τους για να βγουν στην σύνταξη. Για τον ίδιο λόγο αρκετές 

γυναίκες διατηρούν επάγγελμα χωρίς ουσιαστικό αντικείμενο δραστηριότητας.  

Δεύτερη κατηγορία, οι νεοεισερχόμενοι στην αγορά εργασίας έχουν μικρό τζίρο και 

αναλογικά μικρά κέρδη, μήπως στο υπουργείο πιστεύουν ότι οι νέοι έχουν έτοιμες δουλειές 

που τους περιμένουν, όχι κύριοι οι νέοι προσπαθούν να σταθούν σε μια αγορά που είναι 

πολύ ανταγωνιστική και δυστυχώς καθόλου φιλική για τους νέους.  Επίσης σύμφωνα με 

επίσημα στοιχεία, μία στις δύο νέες επιχειρήσεις - που κατά συντριπτική πλειοψηφία είναι 

ατομικές – κλείνουν έως τον δεύτερο χρόνο λειτουργίας τους, αυτό σημαίνει ότι είναι 

ζημιογόνες πριν κλείσουν. Επίσης παραβλέπετε ότι οι νέες επιχειρήσεις έχουν μεγάλες 

αποσβέσεις λόγω δαπανών πρώτης εγκατάστασης με αποτέλεσμα τα πρώτα χρόνια 

λειτουργίας τους να παρουσιάζουν μικρή κερδοφορία.  



 

Τρίτη κατηγορία, από το 2010 μέχρι σήμερα οι επιχειρήσεις και ειδικά οι μικρές ατομικές, 

σε όλους τους κλάδους δοκιμάζονται με τα μνημόνια, με την υγειονομική κρίση, με την 

ενεργειακή κρίση, είναι θαύμα ότι οι μισές από αυτές είναι ακόμη ανοιχτές. Χρωστούν στην 

εφορία, στα ασφαλιστικά ταμεία, στους προμηθευτές τους, ρυθμίζουν ξανά και ξανά τις 

οφειλές τους και όλα αυτά όχι επειδή τα κέρδη τους τα στέλνουν σε φορολογικούς 

παραδείσους και σε offshore εταιρείες, αλλά γιατί δεν φτάνουν για να ζήσουν την 

οικογένεια τους.  

Τέταρτη κατηγορία, πολλοί ελεύθεροι επαγγελματίες έχουν παράλληλη απασχόληση και 

συγκεκριμένα εργάζονται ως υπάλληλοι, οπότε συμπληρώνουν το εισόδημα τους και δεν 

επιδιώκουν από την άσκηση του επαγγέλματος μεγάλο έσοδο αλλά το έχουν ως 

συμπλήρωμα του εισοδήματός τους.  

Πέμπτη κατηγορία, υπάρχουν ακόμη οι ατομικές επιχειρήσεις που ακμάζουν και τα κέρδη 

τους ξεπερνούν τα 25.000 ευρώ, τότε όμως οι επιχειρηματίες άμεσα δημιουργούν εταιρείες 

διότι τα φορολογικά πλεονεκτήματα είναι πολύ περισσότερα από ένα ύψος κερδών και 

πάνω, οπότε οι κερδοφόρες επιχειρήσεις βγαίνουν από την κατηγορία των ατομικών.   

Οι στατιστικές μελέτες λοιπόν εμφανίζουν χαμηλή κερδοφορία με αποτέλεσμα  να φαίνεται 

ότι υποκρύπτεται φοροδιαφυγή, ενώ όμως η πραγματικότητα είναι τελείως διαφορετική και 

υπάρχει μια στρέβλωση στα στοιχεία την οποία ή δεν την έχετε εντοπίσει  ή δεν θέλετε να 

την αναγνωρίσετε για άλλους λόγους.  

 Πότε πραγματικά στο Υπουργείο Οικονομικών ασχοληθήκατε με την φοροδιαφυγή που 

προέρχεται από τους «ανέργους» , τους συνταξιούχους, τους δημοσίους υπαλλήλους, τους 

ιδιωτικούς υπαλλήλους που εξασκούν επάγγελμα χωρίς έναρξη; Οι οποίοι δημιουργούν ένα 

περιβάλλον αθέμιτου ανταγωνισμού για τις νόμιμες επιχειρήσεις. Πως μια μικρή 

επιχείρηση θα ανταγωνιστεί κάποιον που δεν αποδίδει φόρους, ασφαλιστικές εισφορές, 

ΦΠΑ; Τι έχετε κάνει για αυτού του είδους την φοροδιαφυγή; Τα σύγχρονα μέτρα που 

νομοθετείται και εφαρμόζεται έχουν στόχευση στην παραοικονομία ή έχετε το εύκολο θύμα  

των επαγγελματία που δεν μπορεί να αντιδράσει και να κρυφτεί;  

 Τα παραδείγματα που αναφέρεται για τις ευρωπαϊκές χώρες που εφαρμόζουν αντίστοιχα 

συστήματα κατ’ αποκοπή φορολόγησης ίσως θα πρέπει να τα μελετήσετε πρώτα πριν τα 

αναφέρετε ως παραδείγματα. Στην Γαλλία, στην Ιταλία και στο Βέλγιο τα συστήματα που 

εφαρμόζονται δεν έχουν καμία απολύτως σχέση με αυτό που προτίθεστε να εφαρμόσετε 

εδώ. 

 Εάν πραγματικά στο Υπουργείο πιστεύετε (κατά δήλωση του Υφυπουργού) ότι πρέπει η 

προσωπική εργασία του αυτοαπασχολούμενου να εμφανίζεται ως ελάχιστη αμοιβή, τότε θα 

πρέπει να εφαρμόσετε το αφορολόγητο όπως και στην μισθωτή εργασία. Η αμοιβή αυτή να 

καταχωρείται στις δαπάνες της ατομικής επιχείρησης και να αφαιρείται από το καθαρό 

κέρδος. Δεν νοείται αμοιβή για εργασία να φορολογείται ως κέρδος από επιχειρηματική 

δραστηριότητα.  

Για όλους τους ανωτέρω λόγους θα πρέπει σήμερα να σταματήσετε όποια σκέψη κάνετε 

για κατάθεση φορολογικού νομοσχεδίου το οποίο θα περιλαμβάνει υποχρεωτικό 

εισοδηματικό κατώφλι για τις ατομικές επιχειρήσεις.  



 

Εάν υπάρχουν ανάμεσα στους εκατοντάδες χιλιάδες επαγγελματίες και αυτοί που 

φοροδιαφεύγουν στόχος σας θα πρέπει να είναι με όλα τα σύγχρονα εργαλεία που έχετε 

νομοθετήσει και θέλετε να εφαρμόσετε - για τα οποία ήδη εμείς οι επαγγελματίες έχουμε 

επιβαρυνθεί με επιπλέον κόστος για την εφαρμογή τους  – να βρείτε τους παραβάτες και 

όχι να επιλέγετε την κατάφορα άδικη λύση της οριζόντιας εφαρμογής μέτρων που ως 

κυβέρνηση έχετε στο πρόσφατο παρελθόν αποκηρύξει.   

 

Με εκτίμηση 

 

 

Προσυπογράφηκε από: 

Ένωση Επαγγελματιών Εστίασης Αναψυχής Ψυχαγωγίας Αγρινίου 
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